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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm İçişleri Bakanı Sayın Ali YERLİKAYA tarafından yazılı olarak

yanıtlanması için gereğini arz ederim.

Başbakanlığm 2002/23 sayılı genelgesi ile Havaalam VIP hizmetlerinin kimler tarafından

kullamlacağı belirlenmiştir. Listeye göre 1005 sayılı kanuna tabii istiklal savaşı madalyası

sahibi gazilerimiz bu hizmetten yararlanmaktaydı. Fakat aym kanuna tabii Kıbrıs ve Kore

gazilerimiz bu hizmetten faydalanmak istediklerinde şehrine göre değişen uygulamalar nedeni

ile mağduriyet yaşamaktadırlar. Bazı havaalanları sadece gazi kimlik kartı ile VIP salonlarını

kahraman gazilerimize açarken, bazıları da madalya beratlarım görmek istemektedir.

Aym kanuna tabii Kore ve Kıbrıs gazilerimiz, vatan için gerekirse camm vermeyi göze alarak

bu savaşlara katılacaksın denildiğinde; görevlerini eksiksiz yaparak yurt dışında ülkemizin

menfaatlerini en iyi şekilde korumuşlardır.

Başbakanlık Personel ve Prensipler Genel Müdürlüğü, 2015 yılmda şehit aileleri ve gazilerin

haklarmm iyileştirilmesine yönelik olarak devlet övünç madalyası sahiplerinin havaalanları

VIP salonlarından yararlanmasına onay vermişti. 21 Ağustos 2015'te Başbakanlık Müsteşarı

Kemal Madenoğlu imzasıyla yayınlanan yazıda, "Devlet Övünç Madalyası sahiplerinin
havaalanları VIP salonlarından yararlanmalan uygun görülmüştür” denilerek şehit aileleri ve

malül gazilerimizin de havaalanları VIP hizmetlerinden yararlanmaya başlamaları sağlanmıştı.

Fakat bazı havaalanlan sadece gazi kimlik kartı ile VIP salonlarım, şehit ailelerimiz ve

gazilerimize açarken, bazıları da madalya beratlarını görmek istemektedir.

Buna ilişkin olarak;

1.1005 Sayılı istiklal Madalyası Verilmiş Bulunanlara Vatanî Hizmet Tertibinden Şeref Aylığı

Bağlanması Hakkında Kanuna tabii istiklal savaşı muharip gazilerimizden hayatta olan

kalmamıştır. Aym kanuna tabii Kore ve Kıbrıs gazilerimiz istiklal madalyası beratları olmadığı

için mi VIP salonlarmda hizmet alamamaktadır?

2. Malül gazilerimizin büyük bir çoğunluğunun fiziksek engelleri bulunmaktadır. Şehit

ailelerimiz de eşinin, babasının, çocuğunun şehadet belgelerini ve devlet övünç madalyalarım

evlerinin baş kösesine devletin verdiği çerçeve ile asmışlardır. Muharip gazilerimizin şu anda

en genci 75 yaş eivarmdadır. Şehit yakınlarımız ve malül gazilerimiz de ceplerinde madalya

beratı ve şehadet belgeleri ile gezmemektedir. Bu hizmeti kullanma haklan olduğu tüm

havaalanlanna bildirilerek hem farklı uygulamalarm önüne geçilmesi hem de sadece Şehit/Gazi

Yakım kimlik kartlan ile bu hizmetten faydalanmalanm sağlamak mümkün müdür?

Bakanlığımz nezdinde bu yönde yürütülen bir çalışma bulunmakta mıdır? Havaalanlarmda

farklı uygulamalann önüne geçmek için ne gibi tedbirler alınacaktır?


